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ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО УПРАВЛІННЯ  

СУЧАСНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Інноваційна активність з позицій комплексного підходу для українських 

підприємств вимагає комплексу змін, які стосуються оновлення виробничого 

обладнання, впровадження нових технік та технологій, розвитку інтелектуального 

потенціалу підприємства. Однією з проблем є активізація системних інновацій на 

українських підприємствах та формування необхідного обсягу фінансових ресурсів за 

для реалізації інновацій та досягнення пріоритетних цілей. Враховуючи рівень 

відставання українських підприємств від зарубіжних конкурентів питання інвестицій в 

інновації є непереборним без прийняття певних стратегічних рішень, а тому 

активізувати процеси можна за рахунок реалізації окремих проєктів. 

Особливості з досягнення відповідних чинників інновації та становлення 

конкуренції вітчизняними підприємствами з іноземними партнерами потребує 

детальної класифікації чинників розвитку підприємств. Так їх поділяють за критеріями 

та чинниками. Наприклад за середовищем виникнення бувають внутрішні: продукція, 

ресурси, компетентності, культура. Зовнішні: країнові, регіональні, галузеві. За 

джерелами походження – галузеві, макроекономічні та чинники світової економіки. 

Щодо сфери походження зазвичай класифікують на науково-технічні, організаційно-

економічні, соціальні, екологічні, політичні. Сфера формування відіграє важливу роль в 

формуванні вектору управління і досягнення відповідних інновацій за напрямами – 

фактор зовнішнього середовища, ринкового середовища, потенціалу. За тривалістю 

інновації на підприємстві бувають постійні і змінні. У розрізі фінансування цінові та 

нецінові [1].  

Інноваційні процеси на підприємстві пов’язані з розробкою, пошуком, 

освоєнням, удосконаленням та подальшою комерціалізацією нових продуктів, 

технологічних процесів та систем. Інноваційний розвиток пов’язан з системою 

факторів та умов, які необхідні для його збільшення. Основними рисами інновації є 

високий ризик, новизна та збільшення комерціалізації. До основних рис інновації 

можна віднести наявність так званого життєвого циклу інноваційного процесу, 

стадіями якого є: зародження, зростання, зрілість, насичення, спад. У 

загальноекономічному плані інновації − це оновлення основного капіталу (виробничих 

фондів) або виробленої продукції на основі впровадження нововведень − досягнень 

науки, техніки, технології; це закономірний, об’єктивний процес вдосконалення 

суспільного виробництва. 

Країни з розвиненою ринковою економікою формують таку систему взаємин 

між наукою, виробництвом і суспільством, при якій інновації є основою розвитку 

промисловості і економіки, визначають найважливіші напрямки наукової діяльності. 

Таким чином, звідси випливає висновок, що формування і побудова механізму 

інноваційного розвитку країни (регіону) можливо спільними зусиллями держави, 

підприємницьких структур і наукового середовища, а також суспільства в цілому. 

Виходячи з цього, необхідно розглянути сформовані в науці уявлення про зміст 

інноваційного розвитку і дати визначення даного поняття [2].  

Враховуючи підходи до тлумачення поняття інновація можна дійти висновку, 

що більшість науковців під терміном «інноваційний розвиток» розуміють інновації, які 
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створюють нову продукцію та процеси, новинки у виробництві та інноваційні підходи в 

вирішенні бізнес-процесів. Ми поділяємо точку зору дослідників, що можна виділити 

чотири основні концептуальні підходи до вирішення проблем впровадження інновації: 

науково-технічний; ринковий; підприємницький; інтелектуальний. Виходячи з цього, 

зазвичай формуються різні підходи в реалізації інноваційного розвитку. Так, 

прихильники науково-технічної концепції інноваційного розвитку схильні вважати 

інноваційну діяльність одним з важливих етапів більш складного циклу «наука – 

техніка – виробництво». Ринкова концепція базується на пріоритетності ролі інновацій 

у забезпеченні реалізації ринкових можливостей підприємства та у досягненні 

конкурентних переваг. Проте, на нашу думку, слід зазначити, що ринкова концепція 

переважною мірою відбиває бажані результати інноваційної діяльності, крім того, 

прийняття рішення щодо вибору інновацій для реалізації ринкових можливостей майже 

неможливо відділити від носія цих вигід (новатора, який не є фахівцем-науковцем) та 

його суб’єктивних уявлень щодо корисності нововведень [3]. 

Отже, пропонуються під інноваційним розвитком розуміти використання 

принципово нових прогресивних технологій виробництва для створення 

високотехнологічної продукції з урахування використаних ресурсів. 

Враховуючи такий підхід до сучасних інноваційних підприємств – промислові 

регіони та країна може досягти високого рівня національної конкурентоспроможності 

за рахунок державної економічної стратегії, яка ґрунтується на інноваційній 

компоненті.  

Інновації варто ототожнювати з процесом створення нового технічного продукту 

і поширення його по всій економіці, а в довгостроковому плані розглядати як 

принципове джерело добробуту і результат творчої діяльності, спрямованої на 

розроблення, створення і поширення нових видів конкурентоспроможної на світовому 

ринку продукції, сучасних технологій, впровадження нових, адекватних ринковим 

умовам господарювання організаційних форм і методів управління, нових економічних 

структур. 
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